
Q.1

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question Type : MCQ
Question ID : 673502333

Status : Answered
Chosen Option : 1

Q.2 �व�ुत इ�तरी, हीटर और सो��र�ग के �लए �कस �कार का केबल सबसे अ�ा रहता है?

Ans A. पॉली�वनाइल �लोराइड (PVC) केबल

B. व�केनाइ� इ�सुलेशन रबर (VIR)

C. लेड शीथेड केबल

D. कैब टायर शीटेड (CTS) केबल

Question Type : MCQ
Question ID : 673502332

Status : Answered
Chosen Option : 2
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Q.3 The value of peak factor (Ka) for a sinusoidal A.C. is:

Ans A. 0.722

B. 1.414

C. 1.441

D. 0.723

Question Type : MCQ
Question ID : 673502317

Status : Answered
Chosen Option : 2

Q.4 एक आम�चर चालक म� � े�रत ई.एम.एफ. (EMF) क� �दशा का �नधा�रण �न�न क� सहायता से �कया जा सकता
है:

Ans A. ले�ज़ का �नयम

B. फैराडे का �नयम

C. �ले�म �ग के दा�हने हाथ का �नयम

D. �ले�म�ग के बाए ंहाथ का �नयम

Question Type : MCQ
Question ID : 673502307

Status : Answered
Chosen Option : 3

Q.5 एक तार म� वो�टता पात �या होगा, य�द स�क�ट बॉ�स 37 फ�ट �र सॉकेट �पन को 120V क� आपू�त � करता हो
और सॉकेट �पन को 115V क� वो�टता �ा�त होती हो?

Ans A. 5 V

B. 1.04 V

C. 120 V

D. 115 V

Question Type : MCQ
Question ID : 673502363

Status : Answered
Chosen Option : 1

Q.6 ए.सी. (AC) स�क �ट �ेकर, डी.सी. (DC) स�क�ट �ेकर� क� तुलना म� ______ होते ह �।

Ans A. स�ते

B. मु�त

C. आकार म� छोटे

D. महंगे

Question Type : MCQ
Question ID : 673502374

Status : Answered
Chosen Option : 3
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Q.7 The ratio of RMS value/average is defined as:

Ans A. crest factor

B. power factor

C. form factor

D. amplitude factor

Question Type : MCQ
Question ID : 673502318

Status : Answered
Chosen Option : 3

Q.8

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question Type : MCQ
Question ID : 673502321

Status : Answered
Chosen Option : 4

Q.9 �कसी मशीन पर केवल लोड धारा ले जाने वाली वाइं�ड�ग को ______ कहा जाता है।

Ans A. फ�� वाइं�ड�ग

B. सहायक या ऑ�सीलरी वाइं�ड�ग

C. आम�चर वाइं�ड�ग

D. तृतीयक वाइं�ड�ग

Question Type : MCQ
Question ID : 673502306

Status : Answered
Chosen Option : 1

Q.10

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question Type : MCQ
Question ID : 673502358

Status : Answered
Chosen Option : 1
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Q.11 वग�-ए �कार के �वध�क (ए�लीफायर) म� चालन कोण का मान �या होता है?

Ans A. अ�� च�

B. अ�� च� से थोड़ा कम

C. पूण� च�

D. अ�� च� से थोड़ा अ�धक

Question Type : MCQ
Question ID : 673502351

Status : Answered
Chosen Option : 1

Q.12 N-�कार के अध�चालक� म�, अ�धकांश वाहक ______ क� ओर �वा�हत होते ह�।

Ans A. उ� �वभव से उ� �वभव

B. उ� �वभव से �न�न �वभव

C. �न�न �वभव से �न�न �वभव

D. �न�न �वभव से उ� �वभव

Question Type : MCQ
Question ID : 673502349

Status : Answered
Chosen Option : 2

Q.13 वाटमापी को ______ के �प म� वग�कृत �कया जा सकता है।

Ans A. एक �ाथ�मक उपकरण

B. एक संकेती उपकरण

C. एक �नयं�ण उपकरण

D. एक समाकलन उपकरण

Question Type : MCQ
Question ID : 673502301

Status : Answered
Chosen Option : 4

Q.14 ए.सी. (AC) आपू�त� म�, ��त सेकंड च� क� सं�या को ______ कहा जाता है।

Ans A. आवृ��

B. फेज अंतर

C. फेज कोण

D. आयाम

Question Type : MCQ
Question ID : 673502314

Status : Answered
Chosen Option : 1
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Q.15 वह आघूण� जो उपयोगी काय� करने के �लए उपल� होता है, इस नाम से जाना जाता है:

Ans A. संतुलन आघूण�

B. �ेक आघूण�

C. लोड आघूण�

D. शा�ट आघूण�

Question Type : MCQ
Question ID : 673502338

Status : Answered
Chosen Option : 4

Q.16 जब �स�लकॉन पर ताप आरो�पत �कया जाता है, तो �न�न म� से �कसम � बढ़ो�री होती है?

Ans A. ��तरोधकता

B. ऊजा� �तर का अंतराल

C. चालकता

D. तरंग दै�य�

Question Type : MCQ
Question ID : 673502345

Status : Answered
Chosen Option : 3

Q.17 kWh meter may be classified as:

Ans A. an indicating instrument

B. an integrating instrument

C. a recording instrument

D. a deflecting instrument

Question Type : MCQ
Question ID : 673502302

Status : Answered
Chosen Option : 2

Q.18 भारत के मानक� के अनुसार, एक �वतरण �ांसफाम�र ______ का होता है।

Ans A. 220/11kV

B. 11/0.4 kV

C. 220/133kV

D. 400 V/11kV

Question Type : MCQ
Question ID : 673502372

Status : Answered
Chosen Option : 1
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Q.19 ए.सी. (AC) �ांस�मशन �णाली, डी.सी. (DC) �ांस�मशन �णाली क� तुलना म � ______ कुशल होती है।

Ans A. आधी

B. कम

C. दोगुनी

D. अ�धक

Question Type : MCQ
Question ID : 673502375

Status : Answered
Chosen Option : 4

Q.20 वह मशीन जो यां��क ऊजा� को �व�ुत ऊजा� म� प�रव�त�त करती है, ______ के नाम से जानी जाती है।

Ans A. �ांस� ूसर

B. कनवट�र

C. मोटर

D. जनरेटर

Question Type : MCQ
Question ID : 673502305

Status : Answered
Chosen Option : 4

Q.21 एक ए.सी. (AC) �णाली म� फेज कने�न का �म होगा:

Ans A. लाल, नीला और पीला

B. लाल, पीला और नीला

C. नीला, लाल और पीला

D. पीला, लाल और नीला

Question Type : MCQ
Question ID : 673502324

Status : Answered
Chosen Option : 2

Q.22 महासागर के पास ��त बांध का इ�तेमाल करके �न�न�ल�खत म� से �कस �कार क� ऊजा� �व�ुत श�� म� बदल
जाती है?

Ans A. महासागरीय तापीय ऊजा�

B. ना�भक�य ऊजा�

C. तरंग ऊजा�

D. भू - तापीय ऊजा�

Question Type : MCQ
Question ID : 673502368

Status : Answered
Chosen Option : 4
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Q.23 इ�सुलेशन ��तरोध का मान ______ म � �दया जाता है।

Ans A. मेगा-ओम

B. �कलो-ओम

C. �मली-ओम

D. ओम

Question Type : MCQ
Question ID : 673502327

Status : Answered
Chosen Option : 1

Q.24 Which type of renewable energy plant gives minimum average capital cost?

Ans A. Solar PV system

B. Onshore wind

C. Hydroelectric

D. Geothermal

Question Type : MCQ
Question ID : 673502369

Status : Answered
Chosen Option : 1

Q.25 �न�न म� से कौन सी एक भू-संपक� न या अ�थ�ग �व�ध नह� है?

Ans A. र�सी के मा�यम से भू-संपक� न

B. �लेट भू-संपक� न

C. पाइप भू-संपक� न

D. छड़ भू-संपक� न

Question Type : MCQ
Question ID : 673502311

Status : Answered
Chosen Option : 1

Q.26 P-�कार का अध�चालक बनाने के �लए �न�न�ल�खत म� से कौन सी अशु��य� का इ�तेमाल �कया जाता है?

Ans A. फा�ोरस

B. गै�लयम

C. �ब�मथ

D. एटं�मनी

Question Type : MCQ
Question ID : 673502350

Status : Answered
Chosen Option : 2
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Q.27 �न�न�ल�खत म� से कौन सा UJT क� हा�न का वण�न करता है?

Ans A. कम श�� अवशोषण उपकरण

B. उपयु� �वध�न �दान करने म � असमथ�ता

C. ��गर धारा के कम मान क� आव�यकता होती है

D. ऋणा�मक ��तरोध �व�श�ताएं

Question Type : MCQ
Question ID : 673502356

Status : Not Answered
Chosen Option : --

Q.28 �न�न�ल�खत म� से कौन सा डी.सी. (DC) �ांस�मशन लाइन क� तुलना म� ए.सी. (AC) �ांस�मशन लाइन के लाभ
को प�रभा�षत करता है?

Ans A. डी.सी. (DC) �णाली ए.सी. (AC) �णाली क� तुलना म� अ�धक कुशल होती है

B. डी.सी. (DC) �णाली म� लाइन म� कोई �ेरक�व नह� होता है

C. डी.सी. (DC) �ांस�मशन लाइन� म� कोई उप�र�तर �भाव नह� होता है

D. डी.सी. (DC) �ांस�मशन �णाली अ�धक ज�टल और महंगी होती है

Question Type : MCQ
Question ID : 673502373

Status : Answered
Chosen Option : 2

Q.29 तीन-फेज �ेरण मोटर रोटर ______ पर घूण�न करती है।

Ans A. तु�यका�लक ग�त से कम

B. तु�यका�लक ग�त

C. तु�यका�लक ग�त से अ�धक

D. तु�यका�लक ग�त से आधी ग�त 

Question Type : MCQ
Question ID : 673502341

Status : Answered
Chosen Option : 1

Q.30 जब एक मोटर रेटेड आम�चर �वभव और रेटेड फ�� धारा पर चलती है, इसे �न�न के �प म � प�रभा�षत �कया
जाता है:

Ans A. �ल�स ग�त

B. ग�त �व�नयमन

C. ग�त सीमा

D. मोटर क� आधार ग�त

Question Type : MCQ
Question ID : 673502309

Status : Answered
Chosen Option : 2
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Q.31 ए.सी. (AC) आपू�त� म�, य�द लोड ______ है तो धारा और वो�टेज एक ही फेज म� ह�।

Ans A. शु� धा�रता

B. �रए��टव

C. शु� ओ�मक ��तरोध

D. शु� �ेरक�व

Question Type : MCQ
Question ID : 673502320

Status : Answered
Chosen Option : 3

Q.32 JFET को चलाने के �लए �कस �कार के मापदंड का उपयोग �कया जाता है?

Ans A. वो�टता

B. धारा और वो�टता दोन�

C. कम वो�टता और उ� धारा

D. धारा

Question Type : MCQ
Question ID : 673502354

Status : Answered
Chosen Option : 2

Q.33

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question Type : MCQ
Question ID : 673502323

Status : Not Answered
Chosen Option : --

Q.34 �न�न�ल�खत म� से कौन सा ऊजा� का नवीकरणीय �ोत है?

Ans A. �ाकृ�तक गैस

B. �वारीय ऊजा�

C. ना�भक�य ऊजा�

D. हाइ�ोकाब�न गैस तरल

Question Type : MCQ
Question ID : 673502366

Status : Answered
Chosen Option : 2
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Q.35 य�द 1 घंटे और 20 �मनट के �लए 5 A क� धारा �वा�हत करने पर �ो�मयम का 2.16 �ाम मु� होता है तो
�ो�मयम के �व�ुत रसाय�नक समतु�य का मान �ात कर�।

Ans A. 5 × 10 – 5 gm/C

B. 7 × 10 – 5 gm/C

C. 9 × 10 – 5 gm/C

D. 10 × 10 – 5 gm/C

Question Type : MCQ
Question ID : 673502313

Status : Answered
Chosen Option : 3

Q.36 चालक का आकार �नधा��रत करने के �लए �न�न म � से �कस �ब�� को �यान म � नह� रखा जाता है?

Ans A. यां��क कारण� से चालक का �यूनतम आकार

B. वो�टेज �ॉप

C. धारा ले जाने क� �मता

D. इ�सुलेटर क� गुणव�ा

Question Type : MCQ
Question ID : 673502330

Status : Answered
Chosen Option : 2

Q.37 एक डी.सी. (DC) मशीन के आघूण� और आम�चर क� धारा �व�श�ता� को इस नाम से जाना जाता है:

Ans A. �व�ुतीय �व�श�ताएं

B. ग�त �व�श�ताएं

C. लोड �व�श�ताएं

D. यां��क �व�श�ताएं

Question Type : MCQ
Question ID : 673502336

Status : Answered
Chosen Option : 3

Q.38 जब एक मोटर चालू क� जाती है, तो आम�चर ट�म �नल� पर �वक�सत काउंटर ई.एम.एफ. (EMF) होता है:

Ans A. शू�य

B. आधा

C. एक

D. दोगुना

Question Type : MCQ
Question ID : 673502308

Status : Answered
Chosen Option : 1
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Q.39 �न�न�ल�खत म� से �कस �कार के ऊजा� �ोत� को ऊजा� का पारंप�रक �ोत माना जाता है?

Ans A. पवन उजा�

B. भू - तापीय ऊजा�

C. सौर ऊजा�

D. कोयला ऊजा�

Question Type : MCQ
Question ID : 673502365

Status : Answered
Chosen Option : 4

Q.40 डी.सी. (DC) मशीन म� ग�त:

Ans A. बैक ई.एम.एफ. (EMF) के �ु��मानुपाती होती है और �ल�स के समानुपाती होती है।

B. �ल�स के �ु��मानुपाती होती है।

C. बैक ई.एम.एफ. (EMF) के समानुपाती होती है और �ल�स के �ु��मानुपाती होती है।

D. बैक ई.एम.एफ. (EMF) के समानुपाती होती है।

Question Type : MCQ
Question ID : 673502340

Status : Answered
Chosen Option : 3

Q.41

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question Type : MCQ
Question ID : 673502329

Status : Answered
Chosen Option : 3
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Q.42 एक N-�कार अध�चालक म�, डो�प�ग अशु�ता को �कस नाम से जाना जाता है?

Ans A. दाता

B. इले��ॉन� क� �र��

C. �छ�

D. �ाही

Question Type : MCQ
Question ID : 673502347

Status : Answered
Chosen Option : 1

Q.43 एक अध�चालक म� चालन ब �ड और संयोजी ब�ड के बीच ऊजा� �तर �या होता है?

Ans A. 0.07 eV

B. 2.5 eV

C. 1 eV

D. शू�य

Question Type : MCQ
Question ID : 673502346

Status : Answered
Chosen Option : 3

Q.44 P-�कार के अध�चालक के �लए डो�प �ग के �प म� �कस समूह के त�व� का इ�तेमाल �कया जाता है?

Ans A. समूह II

B. समूह III

C. समूह IV

D. समूह V

Question Type : MCQ
Question ID : 673502348

Status : Answered
Chosen Option : 2

Q.45 बाइनरी सं�या �णाली म� स�य अव�ा (ट� �टेट) का ��त�न�ध�व �कसके �ारा �कया जाता है?

Ans A. लॉ�जक 1

B. 011

C. लॉ�जक 0

D. �न�न अव�ा

Question Type : MCQ
Question ID : 673502357

Status : Answered
Chosen Option : 1
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Q.46 इ�सुले�ट �ग ऑइल (रोधन तेल) म� मु�य साम�ी/साम��यां �न�न होती ह�:

Ans A. तेल ऑ�सीकरण, अरोमै�टक और नै�था

B. नै�था, अरोमै�टक और पैरा�फन

C. नै�था

D. पैरा�फन, केरो�सन

Question Type : MCQ
Question ID : 673502328

Status : Answered
Chosen Option : 2

Q.47 जब एक इले��ॉन एक �नचली क�ा से उपरी क�ा म� प�ँचता है तो �या होता है?

Ans A. �काश अवशो�षत होता है

B. �काश उ�स�ज�त होता है

C. ऊजा� बदल सकती है

D. उ�मा �वक��ण�त होती है

Question Type : MCQ
Question ID : 673502343

Status : Answered
Chosen Option : 4

Q.48 आपातकालीन ���त के �लए, सभी �टेशन� पर कौन-सी पेट� रखी जानी चा�हए?

Ans A. प� पेट�

B. �ाथ�मक उपचार पेट�

C. �शकायत पेट�

D. सुझाव पेट�

Question Type : MCQ
Question ID : 673502303

Status : Answered
Chosen Option : 2

Q.49 आवृ�त, ��यावत� मा�ा के/क� ______ क� �ु��मानुपाती होती है।

Ans A. फेज कोण

B. समय अव�ध

C. आयाम

D. फेज अंतर

Question Type : MCQ
Question ID : 673502315

Status : Answered
Chosen Option : 2
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Q.50

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question Type : MCQ
Question ID : 673502355

Status : Answered
Chosen Option : 1

Q.51 �ांसफाम�र म�, ��तीयक वाइं�ड�ग ई.एम.एफ. (EMF) ______ के कारण �े�रत होता है।

Ans A. एक ��यावत� चुंबक�य �ल�स

B. एक ��र चुंबक�य �ल�स

C. एक बढ़ती चुंबक�य �ल�स

D. एक ��यावत� �व�ुत �ल�स

Question Type : MCQ
Question ID : 673502342

Status : Answered
Chosen Option : 1

ww
w.
ex
am
mi
x.c
om

Visit -  www.exammix.com & Download : All CBT Previous Question Papers (Hindi & English)

Free Downloaded From  -  www.exammix.com



Q.52

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question Type : MCQ
Question ID : 673502361

Status : Answered
Chosen Option : 2

Q.53 �न�न�ल�खत म� से �कसके परी�ण म� शीष� गुणक (Peak factor) क� जानकारी होना मह�वपूण� है?

Ans A. ��-�व�ुत रोधन

B. आवृ��

C. धारा

D. वो�टेज

Question Type : MCQ
Question ID : 673502316

Status : Answered
Chosen Option : 3

Q.54 �न�न�ल�खत म� से �कस �कार का मापदंड ए.सी. (AC) �ांस�मशन लाइन म� पाया जाता है ले�कन डी.सी. (DC)
�ांस�मशन लाइन म� नह� पाया जाता है?

Ans A. आवेश/सज�

B. तार ��तरोध

C. लाइन म� कोरोना हा�न

D. उ� वो�टता �तर

Question Type : MCQ
Question ID : 673502371

Status : Answered
Chosen Option : 3
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Q.55 �न�न�ल�खत म� से �कस �कार का �धन जल �ारा उ�पा�दत �कया जाता है और इसे ऊजा� का नवीकरणीय �प
माना जाता है?

Ans A. पे�ो�लयम

B. �ाकृ�तक गैस

C. हाइ�ोकाब�न गैस तरल

D. हाइ�ोजन

Question Type : MCQ
Question ID : 673502367

Status : Answered
Chosen Option : 4

Q.56 Back EMF acts like:

Ans A. a source

B. a torque

C. a controller

D. a governor

Question Type : MCQ
Question ID : 673502339

Status : Answered
Chosen Option : 1

Q.57 श�� �वध�क (पॉवर ए�लीफायर) के �कस वग� म� सबसे अ�धक द�ता होती है?

Ans A. वग� ए.बी. �वध�क (ए�लीफायर)

B. वग� सी �वध�क (ए�लीफायर)

C. वग� बी �वध�क (ए�लीफायर)

D. वग� ए �वध�क (ए�लीफायर)

Question Type : MCQ
Question ID : 673502353

Status : Answered
Chosen Option : 2

Q.58 �न�न�ल�खत म� से कौन से �नयम, भारतीय �व�ुत �नयम, 1956 के तहत सामा�य सुर�ा आव�यकता� से
संबं�धत ह�?

Ans A. �नयम 29 से 36

B. �नयम 29 से 56

C. �नयम 29 से 66

D. �नयम 29 से 46

Question Type : MCQ
Question ID : 673502304

Status : Answered
Chosen Option : 2
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Q.59 �ेन म� उ� आघूण� �वक�सत करने के �लए �न�न�ल�खत म� से कौन सी डी.सी. (DC) मोटर अ�धक उपयु� होती
है?

Ans A. �ेणी कंुड�लत मोटर (�सरीज़ मोटर)

B. �वभेदक यौ�गक मोटर

C. संचयी यौ�गक मोटर

D. पा�� कंुड�लत मोटर (शंट मोटर)

Question Type : MCQ
Question ID : 673502335

Status : Answered
Chosen Option : 1

Q.60

Ans
A. 

B. 

C. 

D. 

Question Type : MCQ
Question ID : 673502352

Status : Answered
Chosen Option : 3

Q.61 एक तार के �कस मापदंड को बढ़ाया जाना चा�हए �जससे वो�टता पात कम हो जाए?

Ans A. तार क� साम�ी क� ��तरोधकता

B. तार क� लंबाई

C. तार का ��तरोध

D. तार का अनु�� काट �े�

Question Type : MCQ
Question ID : 673502362

Status : Answered
Chosen Option : 4
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Q.62 �व�ुत् रासाय�नक (इले��ो-के�मकल) समतु�य (ECE) क� इकाई �या है?

Ans A. cm/C

B. g/C

C. km/C

D. ml/C

Question Type : MCQ
Question ID : 673502312

Status : Answered
Chosen Option : 2

Q.63 भू-��तरोध मान �न�न म � से �कस कारक पर �नभ�र नह� करता है?

Ans A. मृदा क� ���त

B. मृदा का तापमान

C. मृदा का रंग

D. मृदा का नमी �नयं�ण

Question Type : MCQ
Question ID : 673502310

Status : Answered
Chosen Option : 3

Q.64 �न�न�ल�खत म� से �कस लाइन म� �व�ुत आपू�त� वो�टता अ�य क� तुलना म� अ�धक होती है?

Ans A. �ांस�मशन लाइन

B. �वतरण लाइन

C. जनरेशन �टेशन लाइन

D. उपभो�ा लाइन

Question Type : MCQ
Question ID : 673502370

Status : Answered
Chosen Option : 1

Q.65 एक अध�चालक म� ______ ब �ड होता है।

Ans A. ब�त अ�धक ऊजा�

B. एक लगभग �र� संयोजी

C. एक लगभग �र� चालन

D. एक लगभग भ�रत चालन

Question Type : MCQ
Question ID : 673502344

Status : Answered
Chosen Option : 2
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Q.66 हेनरी, �व�ुत ______ क� इकाई है:

Ans A. � ेरक�व

B. धा�रता

C. ��तरोध

D. �वाहक�व

Question Type : MCQ
Question ID : 673502325

Status : Answered
Chosen Option : 1

Q.67 Which formula correctly defines the insulation resistance of a wire?

Ans A. Supply current/Receiving current

B. Supply voltage in volts / Receiving voltage in volts

C. Supply voltage in volts / Leakage current

D. Supply current/Receiving voltage in volts

Question Type : MCQ
Question ID : 673502364

Status : Answered
Chosen Option : 3

Q.68 The reciprocal of resistance is called:

Ans A. reactance

B. resistivity

C. permittivity

D. conductance

Question Type : MCQ
Question ID : 673502334

Status : Answered
Chosen Option : 4

Q.69 The shaft torque of a DC motor is less than its armature torque because of ______ losses.

Ans A. rotational

B. mechanical

C. copper

D. iron

Question Type : MCQ
Question ID : 673502337

Status : Answered
Chosen Option : 2
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Q.70 जमीन के �तर से ��वच बोड� क� ऊंचाई �कतनी होनी चा�हए:

Ans A. 1.5 मीटर

B. 3.5 मीटर

C. 2.5 मीटर

D. 0.5 मीटर

Question Type : MCQ
Question ID : 673502331

Status : Answered
Chosen Option : 1

Q.71 Reciprocal of power factor is called:

Ans A. peak factor

B. crest factor

C. form factor

D. Q-factor

Question Type : MCQ
Question ID : 673502322

Status : Answered
Chosen Option : 4

Q.72

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question Type : MCQ
Question ID : 673502319

Status : Answered
Chosen Option : 1

Q.73 इ�सुलेशन (रोधन) म�, �न�न म� से कौन सा �ेकडाउन पैदा होता है?

Ans A. आवृ�त �ेकडाउन

B. तापीय और �व�ुत �ेकडाउन

C. तापीय �ेकडाउन

D. �व�ुत �ेकडाउन

Question Type : MCQ
Question ID : 673502326

Status : Answered
Chosen Option : 4
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Q.74

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question Type : MCQ
Question ID : 673502360

Status : Answered
Chosen Option : 1

Q.75 �कसी भी बाइनरी सं�या म� सबसे बा� �बट का नाम �या होता है?

Ans A. सबसे मह�वपूण� �बट

B. सबसे कम मह�वपूण� �बट

C. सबसे दा�हनी �बट

D. उ�तर �बट

Question Type : MCQ
Question ID : 673502359

Status : Answered
Chosen Option : 2

Q.1 वह �वक�प चुन� जो तीसरी सं�या से उसी �कार संबं�धत है, �जस �कार �सरी सं�या पहली सं�या से संबं�धत
है।

36 : 74 :: 28 : ?

Ans A. 58

B. 56

C. 54

D. 60

Question Type : MCQ
Question ID : 673502383

Status : Answered
Chosen Option : 1

Section : Quantitative Aptitude and Logical Ability
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Q.2 �दए गए �वक�प� म� से वह सं�या चुन� जो �न�न�ल�खत शृंखला म � ���च� (?) के �ान पर आएगी?

228, 220, 210, 196, 176, ?

Ans A. 148

B. 142

C. 156

D. 144

Question Type : MCQ
Question ID : 673502382

Status : Answered
Chosen Option : 1

Q.3 �दए गए �वक�प� म� से उस सं�या का चयन कर�, जो �न�न �ेणी म � ��वाचक �च� (?) के � थान पर आ सकती
है।

8, 32, ?, 128, 200

Ans A. 110

B. 62

C. 72

D. 128

Question Type : MCQ
Question ID : 673502385

Status : Not Answered
Chosen Option : --

Q.4 A के दो पोते P और Q ह�। A क� धनरा�श म� से कुछ �ह�सा 15 वष�य P के ब�क खाते म � डाल �दया जाता है, और
शेष धनरा�श 16 वष�य Q के ब�क खाते म� डाल �दया जाता है। P और Q दोन� को पैसा तभी �मलेगा जब वे 25
वष� के हो जाएगें। तब तक पैसा ब �क म� ही जमा रहेगा, �जस पर वा�ष�क च�वृ�� आधार पर 5% �याज �मल रहा
है। जब दोन� 25 वष� के हो जाते ह�, तो उ�ह� समान रा�श �ा�त होती है। बताए ँ�क य�द A क� कुल धनरा�श
₹5,12,500 थी, तो A ने शु�आत म� P को �कतनी रा�श (₹ म�) द� थी?

Ans A. 190000

B. 262500

C. 332500

D. 250000

Question Type : MCQ
Question ID : 673502380

Status : Not Answered
Chosen Option : --
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Q.5 य�द M + N का अथ� ‘N का भाई M’ है,
M – N का अथ� ‘N का �पता M’ है,
M ÷ N का अथ� ‘N क� बहन M’ है, और
M × N का अथ� ‘N क� माँ M’ है,
तो �न�न�ल�खत म� से कौन-सा संबंध दशा�ता है �क ‘D का मामा A’ है?

Ans A. A + B × C ÷ D

B. D + B × C ÷ A

C. A ÷ B – C + D

D. D + C – A

Question Type : MCQ
Question ID : 673502381

Status : Not Answered
Chosen Option : --

Q.6 एक व�तु का अं�कत मू�य उसके लागत मू�य से 40% अ�धक है। य�द अं�कत मू�य पर x% क� छूट देने के बाद
भी 18.16% का लाभ होता है, तो x का मान �या है?

Ans A. 15.6

B. 13.9

C. 14.7

D. 16

Question Type : MCQ
Question ID : 673502377

Status : Not Answered
Chosen Option : --

Q.7 एक धनरा�श को 10% ��त वष� क� साधारण �याज दर पर �नवेश �कया जाता है, तो उसे अपने मू�य म� 40% क�
वृ�� �ा�त करने म� �कतना समय (वष� म�) लगेगा?

Ans A. 4

B. 6

C. 3

D. 5

Question Type : MCQ
Question ID : 673502378

Status : Answered
Chosen Option : 1ww
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Q.8 य�द ₹10,500 क� रा�श एक �न��त दर ��तशत ��त वष� के साधारण �याज पर 2 वष� म� ₹13,650 हो जाती है।
तो उसक� दोगुनी रा�श समान दर पर 1 वष� म� �कतनी (₹ म�) होगी, य�द अध�-वा�ष�क �प से च�वृ�� आधार पर
�याज क� गणना क� जाती है (₹1 के �नकटतम)?

Ans A. 22,876

B. 24,268

C. 23,765

D. 26,876

Question Type : MCQ
Question ID : 673502379

Status : Not Answered
Chosen Option : --

Q.9

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question Type : MCQ
Question ID : 673502384

Status : Not Answered
Chosen Option : --

Q.10 ₹1,296 म� कोई व�तु बेचने पर एक डीलर को 19% क� हा�न होती है। य�द वह ₹1,904 म� व�तु को बेचता है, तो
उसका हा�न या लाभ ��तशत �या होगा?

Ans A. लाभ 19%

B. हा�न 17%

C. हा�न 20%

D. लाभ 15%

Question Type : MCQ
Question ID : 673502376

Status : Not Answered
Chosen Option : --

Section : General English
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Q.1 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Tender

Ans A. Hard

B. Soft

C. Mild

D. Broad

Question Type : MCQ
Question ID : 673502386

Status : Not Answered
Chosen Option : --

Q.2 Select the most appropriate option to fill in the blank.

There aren't ______ printing errors in this book.

Ans A. some

B. much

C. few

D. any

Question Type : MCQ
Question ID : 673502389

Status : Answered
Chosen Option : 1

Q.3 Select the most appropriate option to fill in the blank.

These important documents should be signed ______ ink.

Ans A. into

B. with

C. by

D. in

Question Type : MCQ
Question ID : 673502390

Status : Not Answered
Chosen Option : --ww
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Q.4 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.

The large / a snake can grow, / the longer / it can live.

Ans A. it can live.

B. The large

C. a snake can grow,

D. the longer

Question Type : MCQ
Question ID : 673502387

Status : Not Answered
Chosen Option : --

Q.5 Select the most appropriate option to fill in the blank.

______ house over there has a thatched roof.

Ans A. This

B. That

C. These

D. Those

Question Type : MCQ
Question ID : 673502388

Status : Answered
Chosen Option : 3

Q.1 �कस वष� �ांस क� रा�ीय सभा ने �ांस के सं�वधान का �ा�पण (मसौदा) पूरा �कया?

Ans A. 1791

B. 1794

C. 1790

D. 1793

Question Type : MCQ
Question ID : 673502392

Status : Not Answered
Chosen Option : --

Q.2 प��मी घाट म� ��त 'अनाइमुडी/अनैमुडी' नामक सबसे ऊँची चोट� क� ऊँचाई �कतनी है?

Ans A. 2,637 m

B. 2,994 m

C. 2,695 m

D. 1,965 m

Question Type : MCQ
Question ID : 673502391

Status : Not Answered
Chosen Option : --

Section : General Awareness
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Q.3 सहायक सं�ध के संबंध म� �न�न म� से कौन सा कथन गलत है?

Ans A. चौथे आं�ल-मैसूर यु� म� अं�ेज� क� जीत के बाद, 1799 म� मैसूर को एक सहायक रा�य बनने के �लए मजबूर
होना पड़ा।

B. भारतीय शासक� को अं�ेजी सेना के रखरखाव के �लए अं�ेज� को अनुदान देने के �लए सहमत होना पड़ा।

C. सहायक सं�ध श�द का सव��थम �योग �ांसीसी गवन�र डु�ले�स �ारा �कया गया था।

D. अवध के नवाब ने 1798 म� सबसे पहले सहायक सं�ध को �वीकार �कया था।

Question Type : MCQ
Question ID : 673502393

Status : Not Answered
Chosen Option : --

Q.4 कौन-सा देश '���स 2021' बैठक क� मेजबानी करेगा?

Ans A. भारत

B. द��ण अ��का

C. �ाजील

D. चीन

Question Type : MCQ
Question ID : 673502400

Status : Not Answered
Chosen Option : --

Q.5 �न�न म� से �कस खेल म� फॉ�बरी �लॉप नामक एक मह�वपूण� तकनीक का उपयोग �कया जाता है?

Ans A. ऊँची कूद (हाई जंप)

B. कु�ती (रेस�ल�ग)

C. गोला फ�क (शॉट पुट)

D. जूडो

Question Type : MCQ
Question ID : 673502394

Status : Not Answered
Chosen Option : --

Q.6 �वासी भारतीय �दवस स�मेलन 2021 के मु�य अ�त�थ कौन थे?

Ans A. सुनीता �व�लय�स

B. सुंदर �पचाई

C. ऋ�ष सुनक

D. चं��का�साद संतोखी

Question Type : MCQ
Question ID : 673502399

Status : Not Answered
Chosen Option : --
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Q.7 �न�न�ल�खत म� से कौन सी लखनऊ क� ��स� पारंप�रक कशीदाकारी है?

Ans A. �चकनकारी

B. फुलकारी

C. मधुबनी

D. कांथा

Question Type : MCQ
Question ID : 673502398

Status : Not Answered
Chosen Option : --

Q.8 22 जनवरी 1947 को सं�वधान सभा �ारा सव�स�म�त से �न�न म� से �कसे अपनाया गया?

Ans A. मौ�लक अ�धकार और आ�थ�क नी�त संक�प

B. रा�ीय �वज

C. उ�े�य संक�प

D. रा�ीय �तीक/राज�च�

Question Type : MCQ
Question ID : 673502396

Status : Not Answered
Chosen Option : --

Q.9 संघीय �णाली के संबंध म� �न�न म� से कौन सा कथन गलत है?

Ans A. सरकार के दो या दो से अ�धक �तर (या सोपान) होते ह�।

B. �यायालय� म� सं�वधान और सरकार के �व�भ� �तर� क� श��य� क� �ा�या करने क� श�� �न�हत होती है।

C. क� � सरकार �ांतीय या �ानीय सरकार को आदेश पा�रत कर सकती है।

D. रा�य सरकार के पास �वयं क� श��यां होती ह �, �जसके �लए वह क� � सरकार के ��त जवाबदेह नह� है।

Question Type : MCQ
Question ID : 673502397

Status : Not Answered
Chosen Option : --

Q.10 भारतीय खेल �ा�धकरण (SAI) �ारा �कस वष� रा�ीय खेल ��तभा खोज पोट�ल का शुभारंभ �कया गया था?

Ans A. 2019

B. 2017

C. 2018

D. 2020

Question Type : MCQ
Question ID : 673502395

Status : Not Answered
Chosen Option : --
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